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素质大赛备战之言语理解与表达

华图教育        任珍珍



国考行测模块



阅读理解

片段阅读

语句表达



片段阅读片段阅读片段阅读片段阅读片段阅读片段阅读片段阅读片段阅读考情考务考情考务考情考务考情考务考情考务考情考务考情考务考情考务

年份年份年份年份 主旨概主旨概主旨概主旨概
括题括题括题括题

意图判意图判意图判意图判
断题断题断题断题

细节理细节理细节理细节理
解题解题解题解题

词语理词语理词语理词语理
解题解题解题解题

态度观态度观态度观态度观
点题点题点题点题

标题填标题填标题填标题填
入题入题入题入题

2013 2 8 2 0 0 2

2012 4 8 1 2 1 0

2011 7 7 2 0 0 0



语句表达语句表达语句表达语句表达语句表达语句表达语句表达语句表达考情考务考情考务考情考务考情考务考情考务考情考务考情考务考情考务

年份年份年份年份 语句排序题语句排序题语句排序题语句排序题 语句衔接题语句衔接题语句衔接题语句衔接题 结语推断题结语推断题结语推断题结语推断题

2013 2 3 1

2012 2 2 0

2011 3 1 0

不考病句和
歧义句



年份年份年份年份

                    

                                

                            选词填空选词填空选词填空选词填空

实词实词实词实词 成语成语成语成语 综合综合综合综合

2013
总量：20

8 8 4

2012
总量：20

8 2 10

2011
总量：20

8 4 8

逻辑填空逻辑填空考情考务考情考务



                                                                                                                            片片片片    段段段段    阅阅阅阅    读读读读



片段阅读：

�主旨概括题

�意图判断题

�细节理解题

�态度观点题

�词语理解题

�标题填入题

先区分题目类型 再选择解题方法



看看有没有区别？看看有没有区别？

�这段文字主要表达的是？

�这段文字想要表达的是？

�下列说法符合原文的是？



题目类型及解题方法题目类型及解题方法题目类型及解题方法题目类型及解题方法  

这段文字重在表达/说
明/强调？

对这段文字概括最准
确的是？

这段文字主要表达/说
明/强调？

方法题型提问方式

主旨概括题 基于原文找重点



这段文字给我们的启
示是？

这段文字意（想）在
表达/说明/强调？

根据这段文字，下列
说法有误的是？

根据这段文字，以下
理解正确的是？

方法题型提问方式

细节理解题

意图判断题

选项比对原文

由原文重点进行引申



对““““XXX””””理解正确的一
项是？

本段文字的标题是？

…………的态度/观点/看法

是？

对策题型提问方式

态度观点题

标题填入题

词语理解题

感情倾向

（参考主旨概括题）

语境含义



• 【例1111】作为一个拥有五千年不间断文明史的古国，我
国拥有十分丰富的非物质文化遗产。这些活态的文化不
仅构成了中华民族深厚的文化底蕴，也承载着中华民族
文化渊源的基因。但随着我国现代化建设的加速，文化
标准化以及环境条件的变化，尚有不计其数的文化遗产
正处于濒危状态，它们犹如一个个影子，随时都可能消
亡。

• 这段文字主要表达的是：（                 ）
• A A A A ．文化遗产保护工作要有新思路

• B B B B ．要重视现代化建设带来的新问题

• C C C C ．新形势下亟须加强文化遗产保护

• D D D D ．诸多因素威胁着文化遗产的生存状态



• 【例1111】作为一个拥有五千年不间断文明史的古国，我
国拥有十分丰富的非物质文化遗产。这些活态的文化不
仅构成了中华民族深厚的文化底蕴，也承载着中华民族
文化渊源的基因。但随着我国现代化建设的加速，文化
标准化以及环境条件的变化，尚有不计其数的文化遗产
正处于濒危状态，它们犹如一个个影子，随时都可能消
亡。

• 这段文字主要表达的是：（                 ）
• A A A A ．文化遗产保护工作要有新思路

• B B B B ．要重视现代化建设带来的新问题

• C C C C ．新形势下亟须加强文化遗产保护

• D D D D ．诸多因素威胁着文化遗产的生存状态



• 【例2222】作为一个拥有五千年不间断文明史的古国，我
国拥有十分丰富的非物质文化遗产。这些活态的文化不
仅构成了中华民族深厚的文化底蕴，也承载着中华民族
文化渊源的基因。但随着我国现代化建设的加速，文化
标准化以及环境条件的变化，尚有不计其数的文化遗产
正处于濒危状态，它们犹如一个个影子，随时都可能消
亡。

• 这段文字想表达的是：（                ）
• A A A A ．文化遗产保护工作要有新思路

• B B B B ．要重视现代化建设带来的新问题

• C C C C ．新形势下亟须加强文化遗产保护

• D D D D ．诸多因素威胁着文化遗产的生存状态



�【例3333】自从1978197819781978年实施谨慎的开放政策以来，中国的
经济规模已经扩大了4444倍，不少人更希望其在下一个 10101010
年内再翻一番。中国不仅已取代德国成为世界最大的
出口国，也即将成为世界第二大经济体。最近的金融
危机已较为有力地体现出中国的复原能力和生命力
————————当其他主要经济体在经济滞涨中苦苦挣扎之时，
这个从前的““““中央王国””””却实现了持续的经济增长。

�下列说法不符合文意的一项是（                 ）
� A.A.A.A.改革开放以来，中国的经济规模是最初的五倍

B.B.B.B.中国即将成为世界第二大经济实体

� C.C.C.C.中国已经成为世界第一大对外贸易国家

� D.D.D.D.当今的中国经济实现了不间断的增长



�【例3333】自从1978197819781978年实施谨慎的开放政策以来，中国的
经济规模已经扩大了4444倍，不少人更希望其在下一个 10101010
年内再翻一番。中国不仅已取代德国成为世界最大的
出口国，也即将成为世界第二大经济体。最近的金融
危机已较为有力地体现出中国的复原能力和生命力
————————当其他主要经济体在经济滞涨中苦苦挣扎之时，
这个从前的““““中央王国””””却实现了持续的经济增长。

�下列说法不符合文意的一项是（                 ）
� A.A.A.A.改革开放以来，中国的经济规模是最初的五倍

B.B.B.B.中国即将成为世界第二大经济实体

� C.C.C.C.中国已经成为世界第一大对外贸易国家

� D.D.D.D.当今的中国经济实现了不间断的增长



�【例3333】自从1978197819781978年实施谨慎的开放政策以来，中国的
经济规模已经扩大了4444倍，不少人更希望其在下一个 10101010
年内再翻一番。中国不仅已取代德国成为世界最大的
出口国，也即将成为世界第二大经济体。最近的金融
危机已较为有力地体现出中国的复原能力和生命力
————————当其他主要经济体在经济滞涨中苦苦挣扎之时，
这个从前的““““中央王国””””却实现了持续的经济增长。

�下列说法不符合文意的一项是（                 ）
� A.A.A.A.改革开放以来，中国的经济规模是最初的五倍

B.B.B.B.中国即将成为世界第二大经济实体

� C.C.C.C.中国已经成为世界第一大对外贸易国家

� D.D.D.D.当今的中国经济实现了不间断的增长



�【例3333】自从1978197819781978年实施谨慎的开放政策以来，中国的
经济规模已经扩大了4444倍，不少人更希望其在下一个 10101010
年内再翻一番。中国不仅已取代德国成为世界最大的
出口国，也即将成为世界第二大经济体。最近的金融
危机已较为有力地体现出中国的复原能力和生命力
————————当其他主要经济体在经济滞涨中苦苦挣扎之时，
这个从前的““““中央王国””””却实现了持续的经济增长。

�下列说法不符合文意的一项是（                 ）
� A.A.A.A.改革开放以来，中国的经济规模是最初的五倍

B.B.B.B.中国即将成为世界第二大经济实体

� C.C.C.C.中国已经成为世界第一大对外贸易国家

� D.D.D.D.当今的中国经济实现了不间断的增长



�【例3333】自从1978197819781978年实施谨慎的开放政策以来，中国的
经济规模已经扩大了4444倍，不少人更希望其在下一个 10101010
年内再翻一番。中国不仅已取代德国成为世界最大的
出口国，也即将成为世界第二大经济体。最近的金融
危机已较为有力地体现出中国的复原能力和生命力
————————当其他主要经济体在经济滞涨中苦苦挣扎之时，
这个从前的““““中央王国””””却实现了持续的经济增长。

�下列说法不符合文意的一项是（                 ）
� A.A.A.A.改革开放以来，中国的经济规模是最初的五倍

B.B.B.B.中国即将成为世界第二大经济实体

� C.C.C.C.中国已经成为世界第一大对外贸易国家

� D.D.D.D.当今的中国经济实现了不间断的增长



� 【例4444】在未来相当长一段时间内，以人均 GDPGDPGDPGDP为主要衡量指标的中国
经济发展水平，要赶上西方发达国家依然存在一定难度。那么，现在
的问题是，中国是否只有达到与西方发达国家同样的发展水平时才具
备建立覆盖社会全体成员的基本社会保障制度的条件？答案如果是肯
定的，则意味着在未来相当长的时间内，中国还不能建立起覆盖社会
全体成员的社会保障制度，而这显然不符合发展的要求。

� 作者的观点是（             ）
� A. A. A. A. 中国经济发展水平要赶上西方发达国家存在一定难度

� B. B. B. B. 中国尚不具备建立覆盖社会全体成员的基本社会保障制度的条件

� C. C. C. C. 覆盖社会全体成员的社保制度不能等到中国赶上西方发达国家发展
水平才建立

� D. D. D. D. 中国在未来相当长的时间内还不能建立起覆盖社会全体成员的社会
保障制度



� 【例4444】在未来相当长一段时间内，以人均 GDPGDPGDPGDP为主要衡量指标的中国
经济发展水平，要赶上西方发达国家依然存在一定难度。那么，现在
的问题是，中国是否只有达到与西方发达国家同样的发展水平时才具
备建立覆盖社会全体成员的基本社会保障制度的条件？ 答案如果是肯
定的，则意味着在未来相当长的时间内，中国还不能建立起覆盖社会
全体成员的社会保障制度，而这显然 不符合发展的要求。

� 作者的观点是（             ）
� A. A. A. A. 中国经济发展水平要赶上西方发达国家存在一定难度

� B. B. B. B. 中国尚不具备建立覆盖社会全体成员的基本社会保障制度的条件

� C. C. C. C. 覆盖社会全体成员的社保制度不能等到中国赶上西方发达国家发展
水平才建立

� D. D. D. D. 中国在未来相当长的时间内还不能建立起覆盖社会全体成员的社会
保障制度



�【例5555】未来国际油价和大宗商品价格还会上涨，欧美
市场资金价格的泡沫还会继续膨胀，但短期调整或上
涨速率放慢的趋势是可以预见的。

�对这段文字中““““未来””””的理解，正确的是（                 ）
� A.A.A.A.指马上立刻                             
� B.B.B.B.指不久的将来

� C.C.C.C.指长期趋势                                     
� D.D.D.D.指很久以后



�【例5555】未来国际油价和大宗商品价格还会上涨，欧美
市场资金价格的泡沫还会继续膨胀，但短期调整或上
涨速率放慢的趋势是可以预见的。

�对这段文字中““““未来””””的理解，正确的是（                 ）
� A.A.A.A.指马上立刻                             
� B.B.B.B.指不久的将来

� C.C.C.C.指长期趋势                                     
� D.D.D.D.指很久以后



                                                                                                                            语    句    表    达



�空格在句中：承上启下；

�空格在句首：统领全文；

�空格在句末：总结上文

                                                                                语语语语    句句句句    表表表表    达达达达————————语句衔接题语句衔接题语句衔接题语句衔接题



� 然而，毋庸讳言，目前我国农村依然是金融机构网点覆盖率低
，体制机制不健全、不完善，服务供给很不充分，农民 ““““贷款
难””””问题没有得到根本性改变，成为金融体系中的 ““““短板””””。为
了加快农村金融改革，有效发挥金融在新农村建设中的作用，
中央选择以培育新型农村金融机构的发展为突破口，意义重大
。为此，    ____________________________________________。从全国2000200020002000多个县市来看，是一个令
人高兴的数字。

� 填入横线处恰当的一项是（                 ）
� A. A. A. A. 我国银监会编制了新型农村金融机构的有关总体工作安排，

未来3333年将再设1300130013001300家左右新型农村金融机构

� B. B. B. B. 我国银监会编制了新型农村金融机构的有关总体工作安排，

这将切实解决农村金融改革问题

� C. C. C. C. 我国银监会编制了新型农村金融机构的有关总体工作安排

� D. D. D. D. 我国银监会编制了新型农村金融机构的有关总体工作安排，
将来1111年将再设大量新型农村金融机构



�小明体育很好，小花成绩很好，但是他俩在一起的时
候总是打架！

�请问接下来作者最可能说什么？

�总原则：重点考察上文的最后一句，或者最后
一句的后半句。

 语语语语    句句句句    表表表表    达达达达————————结语推断题（下文推断题）结语推断题（下文推断题）结语推断题（下文推断题）结语推断题（下文推断题）



�【例1111】
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX。专家初步证明，心理

调节对于解决亚健康问题有非常重要的作用。

�作者接下来有可能要论述的是 (     )(     )(     )(     )
�  A.  A.  A.  A. 心理调节的性质

� B. B. B. B. 心理对亚健康的影响

� C. C. C. C. 亚健康中的心理问题

� D. D. D. D. 如何进行心理调节



�【例2222】
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX。也正是在这种意
义上，《红楼梦》产生了一种““““正典效应””””。

�作者接下来最有可能重点介绍的是 (    )(    )(    )(    )。
� A.A.A.A.王国维的《〈红楼梦〉评论》         
� B.B.B.B.《红楼梦》的““““正典效应””””
� C.C.C.C.各路““““文化豪杰””””的““““红学””””成就    
� D.D.D.D.现代中国的读书人避不开《红楼梦》的原因



�【例3333】
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX。信息社会的交往形式多样，信息相关人的
行为难以用传统的伦理准则去约束。

�这段文字后面将要谈论的内容最可能是（                 ）
� A. A. A. A. 信息存在形式的更新     
� B. B. B. B. 信息社会与信息伦理

� C. C. C. C. 人际交往形式的多样化     
� D. D. D. D. 信息技术产品与生活方式



小结：小结：小结：小结：

�尾句提出论点，后面解释论证

�尾句提出问题，后面提出对策

�尾句提出新名词，后面解释新名词



    解题要点
• 1111、推测首句；

• 2222、推测尾句；

• 3333、阅读验证

首先看频率，然后读内容

    语    句    表    达————————排序题



____________________________________
____________________________________
____________________________________
____________________________________
排列组合最连贯的是（    ）
A.A.A.A.③①②⑤④                
B.B.B.B.④②①③⑤    
C.C.C.C.④①②⑤③                                    
D.D.D.D.①④⑤②③



____________________________________
____________________________________
____________________________________
____________________________________
排列组合最连贯的是（    ）
A.A.A.A.①③②④⑤                
B.B.B.B.④②①③⑤    
C.C.C.C.④①②⑤③                                    
D.D.D.D.①④⑤②③



• 适合做首句：
•                                                                                                 引用            
•                                                                                                 介绍性文字（背景、概念）                 
•                                                                                                 设问

•                                                                                         



• 不适合做首句：
•                             代词：这、那、这里、那里…………            
•                             结论: : : : 综上所述、总而言之…………            
•                             反面论证::::否则、要不然…………
•                             补充说明：当然、也、又……………………                
•                             关联词的后半句：但是、而且、那么…………



____________________________________
____________________________________
____________________________________
____________________________________
排列组合最连贯的是（    ）
A.A.A.A.①③②④⑤                
B.B.B.B.④②①③⑤    
C.C.C.C.④①②⑤③                                    
D.D.D.D.①④⑤②③



　① 尽管海外屯田存有各种风险，但它能在一定程度上减轻为保

障国内粮食供给而对耕地施加的压力。因此，我国也应积极探

索海外屯田

　④在全球粮食危机和粮食贸易保护的背景下，大量国家加入了

耕地海外扩张行列，将 “海外屯田”作为确保粮食安全的重要战

略 



____________________________________
____________________________________
____________________________________
____________________________________
排列组合最连贯的是（    ）
AAAA．③⑤①④⑥②                                                                                            
BBBB．④⑥②③⑤①
CCCC．⑤①⑥②③④                                                                                            
DDDD．⑥②⑤①③④

捆绑：捆绑：捆绑：捆绑：⑤①，，，，⑥②    



____________________________________
____________________________________
____________________________________
____________________________________
排列组合最连贯的是（    ）
A.A.A.A.①③②④⑤                
B.B.B.B.②④③⑤①    
C.C.C.C.④①⑤③②                                    
D.D.D.D.⑤①④②③



� ①    尽管海外屯田存有各种风险，但它能在一定程度上减轻为保障国内粮食
供给而对耕地施加的压力。因此，我国也应积极探索海外屯田

� ②印度也于2008200820082008年开始在巴拉圭、乌拉圭、巴西等国展开租田谈判    
� ③2007200720072007年的粮食危机又引发了新一轮的““““海外屯田潮””””    
� ④日本最先开始海外屯田，它拥有超过国内农田面积三倍的1200120012001200万公顷海

外农田    
� ⑤此外，一些企业，如摩根士丹利、英国LAnDkomLAnDkomLAnDkomLAnDkom公司、瑞士黑土农垦和

阿尔帕科农业公司等也开始积极投资购买海外农田    
� ⑥在全球粮食危机和粮食贸易保护的背景下，大量国家加入了耕地海外扩

张行列，将““““海外屯田””””作为确保粮食安全的重要战略    
� ⑦过去严重依赖粮食进口的沙特、阿曼等海湾国家在2008200820082008年组成海湾国家

合作委员会，携手并战于海外屯田    

� 将以上7777个句子重新排列，语序正确的是(    )(    )(    )(    )。    
� A.A.A.A.①⑥④③⑦②⑤                                         B. B. B. B.⑥④⑦⑤②③①

� C.C.C.C.①⑥④⑦②③⑤                                            D.D.D.D.⑥④③⑦②⑤①



� ①    尽管海外屯田存有各种风险，但它能在一定程度上减轻为保障国内粮食
供给而对耕地施加的压力。因此，我国也应积极探索海外屯田

� ②印度也于2008200820082008年开始在巴拉圭、乌拉圭、巴西等国展开租田谈判    
� ③2007200720072007年的粮食危机又引发了新一轮的““““海外屯田潮””””    
� ④日本最先开始海外屯田，它拥有超过国内农田面积三倍的1200120012001200万公顷海

外农田    
� ⑤此外，一些企业，如摩根士丹利、英国LAnDkomLAnDkomLAnDkomLAnDkom公司、瑞士黑土农垦和

阿尔帕科农业公司等也开始积极投资购买海外农田    
� ⑥在全球粮食危机和粮食贸易保护的背景下，大量国家加入了耕地海外扩

张行列，将““““海外屯田””””作为确保粮食安全的重要战略    
� ⑦过去严重依赖粮食进口的沙特、阿曼等海湾国家在2008200820082008年组成海湾国家

合作委员会，携手并战于海外屯田    

� 将以上7777个句子重新排列，语序正确的是(    )(    )(    )(    )。    
� A.A.A.A.①⑥④③⑦②⑤                                         B. B. B. B.⑥④⑦⑤②③①

� C.C.C.C.①⑥④⑦②③⑤                                            D.D.D.D.⑥④③⑦②⑤①



                                                                                    逻    辑    填    空 



�对策：高频词        +  +  +  +  上下文



�【例1111】农民工就业难题的破解是一个长期过程，不
可能________________________，需要政府、企业、社会组织以及农民工

自己协同作战。

�填入划线部分最恰当的一项是（         ）
�轻而易举                B.B.B.B.易如反掌                C.C.C.C.一蹴而就                    D.D.D.D.垂手可得

高频词



�【例2222】怀特海说：科学研究的概率是 999999999999个想法会没
有任何结果，可是，第1000100010001000个想法也许会改变世界。
可见，好想法的产生不是________________________的。

�填入划线部分最恰当的一项是（         ）
� A. A. A. A. 随心所欲             B. B. B. B. 轻而易举

� C. C. C. C. 一蹴而就             D. D. D. D. 信手拈来



�【例3333】在为学((((不管学什么))))的道路上，________________________来
说，并不存在可以________________________的““““捷径””””；但是，我们却

________________________避免或者少走弯路。这就需要有人给初学者指

点门径，告诉他们正确的学习方法和步骤。
填入划线部分最恰当的一项是（         ）
A.A.A.A.一般        一蹴而就        应该　　B.B.B.B.目前        一帆风顺        能够

C.C.C.C.总体        平步青云        尽量　　D.D.D.D.客观        唾手可得        必须

�高频词：一蹴而就



1111

中国古代货币，是世界上起源最早的货币之一。

它          ，对古代世界上国际经济交往，特别是亚洲各国

货币的发展有着相当的深远影响。  

填入划横线部分最恰当的一项是（     ）。

A.亘古长青    

B.源远流长

C.历史久远    

D.历史悠久

√

【例【例【例【例1111】】】】

上下文



1111

看过许多名人访谈，他们无不谈到过去某段时期的迷茫与困
惑、低潮与失败。彼时，如果他们向命运低头，他们就是失
败者。只有冷静下来，摆正心态，才有           、赢取辉
煌的可能。可见，平日的积累与锻炼固然重要，但关键时刻
的勇气与爆发力却能成就一个真正的王者。
填入画横线部分最恰当的一项是（     ）。
A. 背水一战  
B. 反败为胜
C. 逆水行舟  
D. 反戈一击

【例【例【例【例2222】】】】
从失败到成功从失败到成功从失败到成功从失败到成功从失败到成功从失败到成功从失败到成功从失败到成功

√


